



Значительное количество добываемого во всем мире золота, идет на нужды стоматологических поликлиник. Протезирование зубов не единственная ветвь в медицине, которая использует для лечения этот драгоценный металл. Золото используется в медицине издревле.

В старину считалось, что золото, как и серебро, убирает из воды смертное начало, т.е., говоря нашим языком, дезинфицирует воду, убивая при этом некоторые виды болезнетворных микробов. Великий врачеватель Авиценна, лечил при помощи золота, сердечные боли и колики. Он считал, что этот драгоценный металл помогает в восстановлении здоровья души, излечивает от дурного запаха. В странах Востока, из посуды, сделанной из золота, ели, не боясь быть отравленными. Считалось, что золото служит противоядием. А медицинские рецепты, дошедшие до нас из старины, советуют прикладывать пластины из золота к незаживающим ранам. Такие советы не следует считать полным мракобесием, ведь известно, что золото обладает свойством, благодаря которому можно обезвредить некоторые бактерии.

До нас дошли не все свидетельства древних медиков о том, как можно помочь больным при помощи золота. Перечень полезных свойств этого металла не полный. Но во все времена, протезы для зубов, все-таки, были самым применяемым в медицине изделием из золота. До нас дошли свидетельства, которые нельзя опровергнуть. У мумии, найденной в захоронении 3 – рех тыс. летней давности, во рту находились протезы, выполненные из золота. Это мумия фараона Хефрена.

В 1984 году, на цели стоматологических клиник (а именно протезирование зубов), было израсходовано не менее 60 тонн золота. В основном, потребителями стали Япония, Германия и США. В настоящее время, золотые протезы не так уже востребованы.

Золото применяется в медицине и как способ лечения для наружного применения. Это, так называемая, металлотерапия.